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1. Zauwazamy, ze n+4 = (n+3)+1 =1+ ! wiec liczba ta bedzie liczba catkowitg tylko
n+3 n+3 n+3

wtedy, gdy n + 3 bedzie dzielnikiem liczby 1, czyli n =-2 oraz n = -4.
2. Poniewaz 4n-1=22n-1=(2n-1)( 2n-1 < 2n+1, wiec dana liczba bedzie liczba pierwsza tylko
wtedy, gdy liczby 2n-1 = 12n+1), oraz dla dowolnych liczb catkowitychn  liczby 2»n-1 i

2n+1 sg dodatnie i jednocze$nie, czyli n=1. Dla n>1 dana liczba jest liczba ztozong .
3. Jezeli w turnieju wzieto udziat n szachistow, to kazdy z nich rozegrat n-1 partii. Zatem

n(n-1
liczba wszystkich rozegranych partii w tym turnieju byta réwna ( ) . Latwo zauwazyg¢,
ze
n(n-1) £12, n(n-1) 20, n(n-1) _15, n(n-1) 36
2 2 2 2

4. Celinama 8 lat

5. Kluczem do rozwigzania jest wyznaczenie reszty z dzielenia przez 7 (mod 7) numeru
danego dnia w roku nieprzestepnym.

6. Dwa rozwigzania

7. Oznaczam wybrane przez Joasie liczby a i b oraz przyjmuje, Ze a<b. Poniewaz NWD =21,
wieca=21x i b=21y, dla pewnych wzglednie pierwszych dodatnich liczb catkowitych xiy
oraz x<y.

NWW =210 wiec 21xy=210 a stad xy=10

(xy)=(1,10) lub (xy)=(2,5)
Wiec (ab)=(21,210), lub (ab)=(42,105)

8. Jesli pierwszy kran napetnia basen w ciggu 2 godzin, to w ciggu godziny napetni % tego
basenu. Analogicznie , drugi kran w ciggu godziny napemhi % baseny a przez otwdr spustowy
wyptynie 1/3 ilo$ci wody bedacej w basenie.

Zaktadamy, Ze po otwarciu obu krandw i nie zamknieciu otworu spustowego basen
napetnia sie w ciggu x godzin.
Rozwigzujamy rownanie: 1/x=1/2+1/4-1/3

1/x=5/12

x=12/5

x=2+24/60

czyli basen napelni sie w ciggu 2 godzin i 24 minut
9. n=27
10. Po I myciu zostaje 90% x

Po Il myciu zostaje 90% * 90% x= 0,9 2* x= 0,81 x ( za duzo)
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Po III myciu zostaje 0,93x= 0,729x

Po IV myciu 0,94x= 0,6561x
Itd.,
Odp. Po 7 myciu

Po przejsciu przez jedna ptytke natezenie Swiatta wynosi 80% x, a po przejsciu przez drugg
80% z 80% x= 0,64x

Odp. Natezenie $wiatta spadto o 36 %
Niech x oznacza szukang powierzchnie pola w hektarach. Franciszek zabronowat:

e W poniedziatek 0,5x+4,
e we wtorek (x-0,5x-4)/3,
e wSsrode 8.

Rozwigzujac réwnanie x = (0,5x+4) + (0,5x-4)/3 + 8, otrzymamy x=32 ha

Szybkos$¢ zjadania balotu siana przez pierwsza koze to 1 balot/ .4, a przez drugg koze to
0,5 balot/ g4, Ich tgczna szybkos$¢ to 1,5 balet /404, stad czas jaki im bedzie potrzebny na
zjedzenie 1 balotu siana to 1/15=2/3dnia=16 godzin. Laczna szybkos¢ zjadania pozostatych
kOz to 1/3+1/4+..41/19=3601 /5 balot / 4.0, Czyli jeden balot siana bedg jadty?2520/3401dnia=16
godzin 47 minut 43737 /36015ekundy.

x- ilo§¢ wody

y- ilo$¢ substancji rozpuszczonej
x=20% (x+y)
x+10=25% (x +y +10)
Po rozwigzaniu uktadu réwnan otrzymamy
X=30
Y=120
Odp. Byto 150 I mieszanki.

Skala podobienstwa Iglicy i jej modelu to k = 96m /54, = 9600 /5, = 400. Stosunek objetosci bryt
podobnych wynosi k31 jest to jednocze$nie stosunek mas obu obiektow. Zatem stosunek mas
Iglicy i jej modelu wynosi 4003 = 44/,,, gdzie m to masa modelu Iglicy w tonach. Zamieniajac
jednostki na gramy i przeksztatcajgc wzor, dostajemy m = 44000000 /¢,450000 = 0,6875 g.

Jesli liczbe uczniéw z tej strony, gdzie poczatkowo byto ich mniej, oznaczy¢ jako x, to x
powinno by¢ najmniejszg liczba catkowitg dodatnig, taka ze liczbami catkowitymi sg 1,35%,
czyli 27x/20, oraz 0,45-1,35x, czyli 243x/400. Takim x jest 400, zatem w apelu brato udziat
co najmniej 400+27-400/20=940 ucznidw.
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17. Chodzi 0 90% liczby 2(5+7)+(5-7-(5/7+6)).
Odp.: 610 34/35.
18. Jezeli telefon jest wlaczony, ale Agnieszka go nie uzywa, to w ciggu godziny zuzywa sie
Podczas tych 9 godzin zuzyto sie 8*1/24 + 1/3=2/3 baterii.

Pozostato zatem 1/3 baterii co wystarczy na 8 godzin.
19. x- ilo$¢ dymigcego kwasu azotowego 99-procent
y- ilo$¢ stezonego kwaus azotowego 69,2-procentowego
99%x + 69,2%y = z% (x+Yy)
x/y=3/2
Po rozwigzaniu uktadu réwnan 1/24 baterii, a jezeli uzywa, to 1/3 baterii.
otrzymujemy z= 87,08%

20. Oznaczmy przez a, b, ¢ dlugosci bokow trojkata prostokatnego.
Wowczas a? + b? = ¢?, z treéci zadania a® + b? + ¢? = 128 stad a? + b? = ¢? = 64,
wiec ¢=8.
Zatem a+b=10, oraz (a + b)?=100=64+2ab

Stad

P 1b 1(Zb) 136 9
=—qap = — a = — =
2 4 4

21. 12m
Kat wewnetrzny sze$ciokata foremnego ma miarg 120. Kazdy z 6 tukow stanowi 1/3 okregu o
promieniu 3.

22. Trzeba zauwazy¢, ze w dowolnym trojkacie prostokatnym o przyprostokatnych a i b zachodzi
réwnos¢ a+b=2R+2r. Obwdd takiego trojkata jest rowny a+b+c=2r+4R=30.
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Tréjkaty AOC 1 BOD sa podobne. Z podobienistwa trojkatow otrzymujemy, ze x=20.

x

20 60

A )

\ 30

25 kwadratami typu B.

Mozna zauwazy¢, ze bok kwadratu B ma dtugos¢ 1, a bok kwadratu A ma dtugos¢ 5.

36°, 72°, 108°, 144°

X,y,z- wymiary kartonika, x< y < z

V=8xy V=4xz V=2yz, mnozymy stronami otrzymujemy V°=64(xyz)’ , objetos¢
kartonika xyz=1000 czyli V=400cm®

Kazdy bok trojkata jest przeciwprostokatng w trojkacie prostokatnym, trojkat jest

réwnoboczny P=21i\/§ = 543

a-dhugo$¢ krawedzi szescianu ABCDEGGH, EB -przekatna $ciany bocznej EB=av/2, K -
srodek krawedzi EH, trojkat EKB jest prostokatny, stosujemy tw. Pitagorasa i a=10, czyli
V=1000cm®

a) 28

b) 360

Mozna zauwazyé, ze : m=2+n, wtedy mn+1=(2+n)n + 1=2n+ n®+ 1 = (n + 1)?, zatem jest
kwadratem liczby naturalnej.

a)0

b) 1,2,3.....99.100



